"好人好事"蔚然成风 凡人善举频频涌现

辛丰镇以"好人效应"激起乡风文明新浪潮

建设更高水平文明城市

本报记者 崔宁华

2022年,"吕汉成好人工作室"在丹 徒辛丰镇挂牌。两年来,在榜样的引领 下,全镇更多群众投身服务社会、奉献 爱心的行列,"好人好事"蔚然成风,凡 人善举层出不穷。

吕汉成是辛丰镇于南村村民,他在 零下七八度的严寒天气破冰救起两名 落水儿童,被授予"江苏省见义勇为模 范"称号并入选"中国好人榜"。

"成立'好人工作室'的目的,旨在 发挥榜样力量,在全社会掀起'跟着好 人做好事'的热潮,孕育更多的'好人', 让'好人效应'落地生根、好人精神薪火 相传。"辛丰镇党委书记朱敏介绍,辛丰 镇以此为载体,通过"好人"身上的真、 善、美去感召更多人,引领社会正能量, 形成了"一个人"影响"一群人"的效应。

"吕汉成好人工作室"位于辛丰镇 新时代文明实践所内,面积50余平方 米,与该镇见义勇为工作室"阵地共用、 资源共享、活动共联、队伍共管"。

"工作室的成立,对我来说是荣誉、 更是责任。"今年67岁的吕汉成对记者 说,工作室常态化开展政策理论宣讲、 正能量传播、社会治理、治安维护、道德 教育、爱心传递等志愿服务。辛丰镇社 会治理现代化指挥中心副主任冷雪芹 介绍,为了带动更多人,工作室每月开

展"网格联动服务日",组织见义勇为志 愿者宣传见义勇为人物事迹,讲解见义 勇为相关法律法规以及奖励保护、抚恤 扶助等方面内容。工作室还定期开展 学习活动和相关业务培训,提高见义勇 为志愿者的服务能力和水平。

2023年,龙山村村委会干部找到工 作室反映,由于历史遗留问题,一企业 多年来拒绝支付厂房租金,以至于村集 体利益遭受损失。吕汉成多次往返企 业了解情况,在维护企业合法权益的基 础上,双方打开心结。最终,企业不仅 如数缴纳了厂房租金,还主动补齐了往

据了解,"吕汉成好人工作室"自成 立以来,先后参与调解纠纷20余起,将 矛盾化解在源头。同时,把弘扬见义勇 为精神融入当地学校思政课内容,先后 走进宜城中学、镇江高等专科学校、冷 遹中学、辛丰中学宣讲,引导更多青少 年崇德向善,点亮文明之光。

值得一提的是,辛丰镇依托"吕汉 成好人工作室",不断完善全镇见义勇 为人员的俱乐部、中小学校教育基地、 社会矛盾的协调室、见义勇为的宣传阵 地功能,致力于把"好人工作室"变成 "好人孵化室",让平民英雄不断涌现。 "快递小哥"毛汉挺、王杰、朱帅三人看 见街道高压电箱旁燃起大火,立刻拎起 灭火器冲向火场;黄泥村委会干部马业 蛟夜巡,听到有人呼救,在鱼塘里救起 落水老汉;中国移动丹徒分公司员工杨 川在安装监控时发现村民厨房起火,冒 着生命危险把煤气罐抢出,身上多处烫 伤;出租车司机袁建忠凌晨看到3个小 孩搬一个保险柜打车,于是将车辆直接 开进了丹阳市吕城派出所,帮助警方破 获一起未成年人盗窃案……

"一个好人就是一面旗帜,一个榜 样就是一座标杆。凡人善举,不仅彰显 人间大爱,也标注了一个地方的文明高 度。"朱敏如是说。

红旗小学师生将举行爱心义卖 助力菲菲向梦想"飞奔"



本报讯(胡冰心 朱晶晶)本报5月 28日发布的微心愿"成绩优异的初一 女孩渴望一台平板电脑"见报并通过 "镇江心语心愿"微信公众号发布后,受 到各界关注。公众号发布信息后半小 时左右,红旗小学相关负责人联系记者 表示:学校将在5月31日举行一场爱心 义卖,所得的部分爱心义卖款将用来为 菲菲完成心愿。

今年读初一的菲菲家住金山街道 京畿路社区,和爷爷、奶奶、爸爸蜗居在 21平方米的小家里。记者采访中了解 到,菲菲喜欢文学、美术,品学兼优,在 学校各方面表现出色。"到了初中后感 觉自己的知识储备量不太够了,学习之 余想要上网查查资料、查查英语单词, 但家里没有电脑……"菲菲有些害羞地 告诉记者一个由来已久的心愿——想 要一台平板电脑。

菲菲的心愿发布后,得到了红旗小 学的热烈回应."孩子的心愿,我们师生用 爱心义卖款来帮忙圆梦。"红旗小学党总 支书记王旌表示,"六一"儿童节将至,学 校梦溪校区、永安校区以及刚刚挂牌成 立的东吴分校三个校区联动,将在5月31 日举行爱心义卖,让学生们用公益的方 式来度过一个别样的儿童节。她介绍, 作为学校党团队一体化建设的实践活动 之一,师生义卖所得的部分义卖款将用 于公益事业,比如帮助困境儿童等,帮 助菲菲圆梦心愿就是其中之一

师生们的爱心,将助力菲菲向梦想

瑞

畢

烟

火蒸腾

治

捆



田间宣传 秸秆禁烧

5月28日,镇江经开区丁卯 街道西苑社区组织工作人员及 志愿者深入田间地头开展秸秆 禁烧宣传,营造浓厚的秸秆禁 烧氛围,同时加大日常巡查力 度,做到早发现、早制止、早防范。 唐皎 马镇丹 摄影报道

街道澄清

本报讯(孙晨 飞 陈飞)"关于反

映平山村与孙某 某土地承包协议 和赔偿问题,经街 道纪工委核查,为 失实举报。"5月27 日,润州区官塘桥 街道纪工委纪检 干事在失实检举 控告澄清会上如 实说。

去年,该街道 纪工委收到区纪 委转办的关于反 映"平山村与孙某 某土地承包协议 和赔偿问题"的信 访举报。收到问 题线索后,街道纪 工委立即成立核 查组调查走访、调 取相关资料,并与 实名举报人、村居 有关负责人和部 分群众逐一谈话, 对反映的问题进

行深入核查。经过走访核实、综合分析 研判,认定举报人所反映的问题失实。 为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用 和激励干部新时代新担当新作为,根据 失实澄清工作办法的相关规定,失实检 举控告澄清会对该失实检举控告进行 了公开澄清,鼓励相关工作人员放下思 想包袱、轻装上阵,继续在工作岗位上 发光发热。

"感谢组织的澄清工作,这是对我 们工作的认可。基层的工作虽然辛 苦,有时也会受到个别群众的质疑和 举报,但这些都不会影响我们工作的 积极性。"平山村党委负责人说道。

"在今后的工作中,我们将严格按 照有关规定及时规范处置信访举报, 对举报属实的,依规依纪依法处理; 对举报失实的,及时公开澄清正名、 消除影响和顾虑;对构成诬告陷害行 为的,移送公安机关依法处置,绝不 让干部流汗又流泪。"官塘桥街道纪 工委负责人说。

城管部门联动 维护校园周边环境

本报讯(朱秋霞 徐润 孟 宪美)为了营造安全、整洁、有 序的校园周边环境,近期,市城 管部门积极行动,组织实施校 园周边环境整治行动。

近日,市城管行政执法支 队联合镇江经开区城管执法大 队、经开区大港街道综合行政 执法局,在大港东风路开展校 园周边环境综合整治,重点整 治校园周边占道经营摊点和商 户店外经营、违规散发小广告、 非机动车乱停放等行为。

整治行动前,属地执法人 员提前对校园周边商户进行城 市管理相关法律法规宣传,劝 导经营者规范有序经商、严格 落实"门前三包"责任。行动过 程中,联合执法人员对拒不改 正的行为依法查处,纠正学校 周围200米范围内的擅自占道 经营行为、课外培训机构发放 宣传单行为,清理乱张贴小广 告、乱堆放杂物、乱丢弃垃圾 等,引导市民规范有序停放非 机动车辆。

本次整治行动共出动执法 人员30名,纠正擅自占道经营 行为15起,有效改善了学校周 边的经营秩序和道路交通安 全。市城管部门将持续按照 "执法为民、服务为先"的原则, 牵头属地综合执法机构、公安 交警等单位,进一步加强与学 校的沟通协作,采取集中整治 与常态管控相结合、定点值守 与机动巡查相结合等措施,持 续实施校园周边专项整治行 动,全力维护干净整洁、文明有 序的校园周边环境秩序。

整治"马路市场" 消除隐患还路于民

本报讯(孙晨飞 倪益军)5月28日, 润州区和平路街道综合行政执法局联合 润州交警大队、润州区城管行政执法大 队、和平路派出所开展执法行动,出动30 余人,重点对朱方路沿线、润康冷批市场 南门以及桃西路出入口沿线进行集中整 治,消除"马路市场"安全隐患

执法部门针对占道经营、戗牌乱摆乱 设和车载经营等违法违规行为,采取劝导 和依法查处等多种措施。执法人员本着宣 传先行、教育为主、处罚为辅的执法原则, 向商贩宣传相关法律法规,讲解占道经营 以及车载经营带来的道路交通安全隐患, 督促流动商贩尽快撤离。此次联合整治有 效规范市场秩序,缓解道路拥堵状况,实现 道路畅通,还道于民。

和平路街道相关负责人介绍,街道将进 一步加强与相关部门的协作配合,不定期组 织开展联合整治行动,着力解决人行道和非 机动车道车辆乱停乱放、随意摆摊设点等突 出问题,确保整治成果长期有效,防止问题 反弹,真正实现"还道于民、还道于行"。

关于高考期间对市区部分路段实行临时交通管制的通告

止机动车鸣号;纬七路禁止机动车通行

2024年6月7日(7:30-12:30、13:

2024年6月8日(7:30-11:15、13:

(二)江苏省镇江中学考点

2024年度高考工作即将开始,为 确保各考点周边路段交通安全畅通, 考生考试环境安全、安静。根据《中华 人民共和国道路交通安全法》第五条、 第三十九条之规定,在高考期间对各 考点周边部分路段实行临时交通管 制,现将有关事项通告如下:

一、管制区域、时间及措施 (一)江苏省镇江第一中学考点

1.管制时间: 2024年6月7日(7:30-12:30、13: 30-18:00)

2024年6月8日(7:30-11:15、13:

30-18:00) 2024年6月9日(7:00-19:15) 2. 管制措施:

谷阳路(纬五路口-学府路口)禁

2024年6月9日(7:00-19:15) 2. 管制措施:

(学生送考车辆除外)。

1.管制时间:

30-18:00)

30-18:00

朱方路(润州路路口-南徐大道路 口)禁止机动车鸣号,2024年6月8日13: 30-17:00(英语听力考试期间)禁止货车 通行;南山路(朱方路路口-茶砚山路路口) 禁止机动车通行(学生送考车辆除外)。

(三)镇江市实验高级中学考点 1.管制时间:

2024年6月7日(7:30-12:30、13:

30-18:00) 2024年6月8日(7:30-11:15、13:

30-18:002024年6月9日(7:00-19:15)

2. 管制措施: 古城路(桃花坞路路口-花山湾路 路口)禁止机动车通行(学生送考车辆

除外)。

请过往机动车驾驶人自觉服从交 警和交通管理人员的指挥,严格遵守 上述规定。违者,将按照道路交通安 全法律法规的有关规定处罚。

> 特此通告 镇江市公安局交通警察支队 2024年5月29日

巻往り

全媒体记者 郭淑娴

漫步西津渡,走几步就会看到一处古迹。它像一部耐人寻 味的线装书,浓缩了千年历史与万种风情。其中,建于1914年 的吉瑞里,曾因开有春顺和茶馆而热闹非凡,而广东火油商人卓 翼堂建造的"七里一街"更是风格鲜明。

吉瑞里南通小码头街,西与德安里毗邻,长约130米,宽约2 米。如今,吉瑞里共有2个券门与小码头街相通,其中一座券门 旁留存的一口老井处便是春顺园包子店旧址。

"当年卓翼堂重修春顺和茶馆,在其中设立了一处档口卖包 子,就是现在留存的春顺园包子店旧址。当年的老茶馆历经了 几次重修,早已不是最初的模样,只剩这口老井,勾起'老镇江' 对西津渡茶点的记忆。""春顺和"经营者徐仰五如今在老"春顺 和"的旧址上又立起了一座"春顺和",这也是他和合伙人完成的 一场文化"复刻"。

起初,徐仰五和合伙人租下春顺和旧址,是为了在文化街区 "流通"文化,但在了解到吉瑞里、春顺和的历史故事和文化背景 后,他们决定关掉经营6年的字画文化馆,重建"春顺和"。如 今,改造后的春顺和保留了中式茶楼飞檐雕花的雅致,人们在店 内不仅可以品尝到蟹黄汤包、锅盖面等镇江经典美食,还有金山 翠芽及各地名茶,给过往游人提供一个歇脚、喝茶处。

用新形式呈现老味道的,还有位于吉瑞里24号的吉瑞里饭 庄。这家开业9年的"老"饭庄,却用最"新"的方式征服食客。 "如今的饭庄大堂和天井院子,是由4户民居改建而来。门外的 老巷子、老外墙和门内的新中式陈设结合在一起,这样颇具特色 的用餐环境能给食客带来享受、留下印象。"创始人姚磊坦言,选

址吉瑞里并以巷名命名店名,既 是看重吉瑞里的历史价值、文化 底蕴,也是希望把老镇江基因、 老街巷文化融入餐厅的成长 在姚磊看来,餐桌就是舞台,是 用美食推介镇江,让人记住这里 的真山真水真味道。

如今的吉瑞里,居民早已搬 离,深巷饭庄、临街面店、商务茶 会等业态入驻,老巷子在烟火蒸 腾中焕新活力,鼎沸闹市氤氲着 幸福和顺。



视频制作 胡冰心 孙力 卞婷婷



郭淑娴 摄

第二届镇江美术奖作品展开幕

本报讯(笪伟 张玉瑶)5月28日, "翰墨传根脉·丹青涵风骨"第二届镇 江美术奖作品展在市美术馆(长江路 展厅)开展。

镇江美术奖是由市美术家协会在 市文联领导下倾力打造的大型品牌展 览。本次展览的作品聚焦中国式现代 化新实践,关注项目攻坚、乡村振兴、 精神文明建设、优秀传统文化等时代 主题,涵盖中国画、油画、版画、水彩 (粉)画等多个门类。作品选择严格遵 循艺术规律,坚持时代性、学术性、创 新性原则,深入挖掘本土文化内涵和 艺术精神,展示近年来我市美术创作 的优秀成果。

展览由市文联、市文广旅局主办, 市美术家协会、市美术馆承办。展览 旨在传递文化自信、讲好镇江故事、表 达人民情怀、弘扬时代精神,为城市注 入更多艺术氛围和魅力。